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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltiinGen
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre
bocsatott megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztési!”
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Maximalisan adhato
pontszam:

1. 5pont[ |

Parositsa az alabbi latin Kifejezéseket magyar megfelelsikkel! Irja
a sorszamok mellé a helyes valasz betiijelét!

1. medialis A. hatulso/hati

2. inferior/caudalis B. als¢/farki

3. anterior C. felso/feji

4. superior/cranialis D. k6zépsikhoz kozel eso
5. posterior/dorsalis E. eliils6/hasi

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

2.% 6pont| |

Soroljon fel az elhalas lehetséges formai koziil hatot!

- alvadasos
lagyulasos
szaraz 1iszok
nedves 1iszok
felfekvés
zsirnekrozis
infarktus

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

3.x S5pont| |

Ismertesse az angolkor lényegét, kialakulasanak lehetséges okait!

Lényege:
...a meészsok csontokba valo beépiiléesének hidanya...

Lehetséges okai: frjon négyet!

D-vitamin-hiany
vesebetegségek
madjbetegségek
orokletes betegségek
- egyes gyogyszerek

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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4 3pont[ |

Nevezze meg a medenceovet alkoté csontokat magyarul!

- csipocsont
- tilocsont
- Szemeremcsont

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)
5. 3pont[ |
Irja le, hol helyezkednek el a szivben az alabbi billentytik!

Zsebes billentytik:
..a kamradkbdl kiindulo nagyartériak szdajadékaban és a fo visszerekben...

Kéthegyti vitorlas billentyti:
.. a bal pitvar és a bal kamra kozott...

Haromhegyti vitorlés billentyti:
...a jobb pitvar és a jobb kamra kozott...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

6. 5pont |

Huzza ala az alabbi felsoroliasbdl a csecsemOmirigyre vonatkozo helyes
megallapitasokat!

- Két allomanya a fehér €s a vords pulpa.

- A melluregben, kozvetleniil a szegycsont mogott helyezkedik el.

- Két lebenybol allé mirigy.

- Hérom lebenydl all6 mirigy.
- Legnagyobb fejlettségét idoskorban éri el.

- Pubertas 1dején sorvadasnak indul.

- Latin elnevezése: lympha.

- Latin elnevezése: thymus.

- Itt zajlik a T-lymphocytak érésének és fejlddésének legfontosabb szakasza.

- A kidregedett, karosodott vorosvértestek elsdsorban itt esnek szét.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Tobb valasz alahuizasa esetén pontszdm nem adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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7. 6pont |

Csoportositsa a jellemzoket a tiid6 kettés vérellatasinak megfeleléen! Irja
a sorszamokat a megfelelo helyre!

a mellkasi aortabol indul

a sziv jobb kamrajabol indul

a tiid6 szovetét nem taplalja

a tiido szovetét taplalja

a gazcsere lebonyolitdsaban nincs feladata
a gazcseréhez sziikséges veért szallitja

ook wbdE

arteria bronchialis rendszer: ...1., 4., 5....

truncus pulmonalis rendszer: ...2., 3., 6....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhat6!)

8.* Spont| |

Ismertesse a 1égmell 1ényegét és lehetséges tiineteit!

Lényege: ...a mellhartya lemezei kozé levego keriil, a megnovekedett nyomds
hatasdara a tiido osszeesik, a légzofeliilet csokken ...

Lehetséges tiinetei: frjon harmat!

szuro mellkasi fajdalom
légzészavar/légzési elégtelenség
légszomj

eroteljes, szaraz kohogés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

9, S5pont| |

Parositsa az alabbi vitaminokat a hiAnyukban fellépé betegségekkel! Irja a
sorszamok mellé a helyes valasz betiijelét!

1. A-vitamin A. vészes vérszegénység
2. B;-vitamin B. skorbut

3. Biz-vitamin C. beriberi

4. K-vitamin D. farkasvaksag

5. C-vitamin E. véralvadasi zavar

1-..D...., 2—-..C...., 3—.A..,, 4—-.E..., 5—..B....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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10. 4pont| |

Irja a magyar kifejezés mellé a latin megfelelGjét!

nyal: ...saliva...

nyeldcso: ...oesophagus...

gyomor: ...ventriculus/gaster...

fiiltdmirigy: ...glandula parotis...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

11. 4pont[ |

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre!

Hol keletkezik az elsddleges vizelet?
... a Malpighi-testben...

Honnan indul ki a hugyvezeték (ureter)?
... a vesemedencebol...

Honnan indul ki a hugycsd (urethra)?
... a hugyholyagbol...

Elettani koriillmények kozott tartalmaz-e fehérjét a végleges vizelet?
..hem...
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

12.% S5pont| |

Ismertesse a vesekobetegség lényegét, kialakulasanak okait!

Lényege:
A vese iiregrendszerében az oldott sok és a vizeletben talalhato kristalyok ko
formdjaban kicsapddnak, a hugyvezetekbe, illetve a hugyholyagba jutva

akadalyozhatiak, vagy teljesen elzarhatiak a vizelet utjat.

Kialakulasanak lehetséges okai: frjon harmat!

- vizeletpangds

- a vizelet fertézodeése

- koképzo anyagok felszaporodasa

- hibas folyadékfogyasztasi és taplalkozasi szokasok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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13. 4pont[ |

Huzza ala a felsorolasbol a paratlan szerveket!

- herezacské
- petefészek
- petevezeték
- prosztata

- méh

- here

- ondoholyag
penis

(Csak a 4 helyes valasz egyiittes alahuzasa esetén adhat6 pont! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem
adhato!)

14 4pont| |

Ismertessen négyet a Chlamydia-fert6zés lehetséges tiinetei koziil!

- vizeléskor égo érzés

- noknél vizszerti folyas

- ferfiaknal nydkos hugycsofolyas
- alhasi fajdalom

- iziileti panaszok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

15, 3pont| |

Nevezze meg a nemi mirigyek miikodését szabalyozo gonadotrop
hormonokat!

- FSH (tiisz6érést, ondosejtképzidést serkentd hormon)
- LH (sargatestképzodést serkento hormon, Leydig-féle sejtekre hato hormon)
- LTH (tejelvalasztast serkenté hormon)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

16.* S5pont| |

Soroljon fel magyarul 6tét a neuron részei koziil!

idegsejt/sejttest
- plazmanyulvany
idegnyulvany
vegfacska
sejtmag
magvacskak

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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17.% 6pont| |

Irjon le az acromegalia lehetséges tiinetei koziil hatot!

- a csontok végi részéenek megvastagoddsa
- megnagyobbodott orr

- megvastagodott ajak és fiil

- megerosodott dllkapocs és szemoldokiv

- eloreugro all

- nagy, durva nyelv

- meghosszabbodott lab- és kézujjak

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

18. 6pont| |

Hasonlitsa o0ssze a motoros zavarok tiinetegyiitteseit a megadott
szempontok szerint! Egészitse ki a tablazatot!

spasztikus petyhiidt
idegrendszer karosodasa | kozponti kornyéki
1izomero csokkent, vagy hidnyzik | csokkent, vagy hianyzik
koros reflexek vannak nincsenek
kontraktura van nincs
izomsorvadas nincs van

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

19.* 4pont| ]

Ismertesse a bér jelentéségét/feladatait! irjon négyet!

- védelem a mechanikai hatdasoktol, a korokozok bejutasatol
- hoszabalyozas (holeadas)

- folyadék és paratartalom szabalyozasa (verejtékezés)

- zsirraktdrozds

- a tapintds érzékszerve

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

20.* 3pont| |

Fogalmazza meg a kancsalsag lényegét!

A két szem Osszehangolt, parhuzamos mitkodéséenek sériilése kovetkeztében a
szemtengelyek keresztezik egymast, igy az ideghartya kiilonbozo pontjaira vetiil
a kep, ami homdalyos latast eredményez.

,Korlatozott terjesztési!”
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21.* S5pont| |

Soroljon fel a koponyaiiri vérzés lehetséges tiinetei koziil 6tot!

rovid ideig tarto eszméletvesztést koveto feltisztuldas, késobb ismét
eszméletvesztés

fejfdjas

szédiilés

hanyds

- fokozddo zavartsdag

- egyenlotlen pupillak (a vérzés oldalan az agynyomds-fokozodasaval
parhuzamosan a pupilla tagul)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

22.% 4pont| |
Egészitse ki a tablazatot az égés egyes fokozataihoz kapcsolodo egy-egy
tiinettel/jellemzével!

az égés . . .
fokozatai tiinetek/jellemzok
I. foku égés borpir, fajdalom
I1. foka égés egesi holyag (bulla), heves fajdalom

a bor felso rétege teljesen elpusztul, a borfeliilet

L. fok eges piszkossziirkéve valik

IV. foku égés elszenesedés, a bor alatti egyéb szovetek is pusztulnak

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”



